



巧呀，再按摩一会儿你的手！

八旬老人15年 呼唤植物人老伴儿 “巧呀，你快醒来！”

□记者 赵朝军 文/图

15年前妻子患病成了植物人，丈夫精心伺候，每天对着她的耳朵轻声呼唤她的名字，希望她早日醒来。

昨日，在偃师市山化镇关窑村，记者见到了这位可敬的老人。老人名叫刘子见，已八十高龄，躺在床上的是他的老伴儿韩淑巧。15年前的秋天，韩淑巧正在玉米地里锄草，突然发病倒下，从此成了植物人。“我们婚后生了3个男孩，我曾在洛阳一家企业上班，地里的活全靠她。为了多挣工分，她白天干活，晚上照顾孩子。孩子们长大了，我也退休了，该享福的老伴儿突然患病成了植物人。她是为了这个家才累病的。”刘子见难过而深情地说。

给妻子擦身子、换尿垫、喂饭，早上一小时按摩，每隔两小时翻一次身、量一次体温……这是刘子见每天要做的事情。因为妻子没有意识，每次喂饭，刘子见要掰开她的嘴巴喂流食，一顿饭有时要喂两个小时。更多的时候，刘子见对着妻子的耳朵轻声叫她的名字。

刘子见在屋里扯了很多绳子，有挂输液瓶的，有晾晒尿布的……“我儿子和儿媳都很孝顺。但我还是想亲自照顾老伴儿，她为这个家操劳了一辈子，这样做心里才踏实。”刘子见说。

“她比我小，我俩是娃娃亲。我家的地和她家的地距离很近。她18岁那年，我才知道她将成为我媳妇。那时，她梳着两个辫子可好看了。”刘子见忆起往事，脸上露出孩子般的笑容。刘子见还拿出老伴给他买的围巾和他俩年轻时的照片给记者看。

“有时候我叫老伴的名字，她的眼睛睁开了，有时候嘴巴也动起来，每次我都高兴得像个孩子，赶紧大声喊家人过来看看。也许哪一天她真的醒过来了。”刘子见看着妻子轻声说道。



巧呀，把脸擦得白净净！



巧呀，再吃一点儿！



巧呀，你的体温很正常！



巧呀，想当年咱俩多年轻！



巧呀，老夫依然很能干！



巧呀，你买的围巾已温暖老夫多年！